

# 海曙聚集近百家影视企业

## 两年来先后参与投拍数十部影视剧

### 县(市)区点睛

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站朱尹莹)短短三年,票房从开业年的800万元增加至2015年的2000余万元。近日,UME影院集团董事长吴思远公布了UME入驻甬城三年的票房成绩,而宁波61家影院在2015年的总票房为6.37亿元,UME当之无愧成为宁波票房贡献最大的影院之一。

不仅是UME,聚集在海曙的其他6家影城近年来的票房也节节攀升。“从2005年到2015年,宁波电影票房的年平均增幅在30%左右,从中不难发现宁波电影产业迎来了发展的

大好时机。”宁波市文广新局相关负责人表示。当前,电影产业开启了与互联网跨界、融合、发展的新时代,海曙区作为中国电影先驱者袁牧之的故乡,正积极打造“互联网+”电影产业生态链,构建从拍摄基地、影视投资、后期制作、影视孵化到终端放映等现代影视产业体系,推动电影产业新一轮快速发展。

2014年,海曙成功举办宁波市首届“微电影”大赛;2015年,全省首个以微电影为主题的启

运86微电影主题文化产业园区开园,努力打造成为集数字拍摄、制作、孵化与服务为一体的影视娱乐产业平台,当年就吸引了10多个剧组进驻取景拍摄;今年,宁波爵视影视文化投资有限公司在海曙打造一座以剧组服务为主线的影视产业园,打通宁波影视产业创新服务平台。

目前,海曙聚集了近百家影视企业,他们敏锐捕捉到市场先机,两年来先后参与投资拍摄了《我的媳妇是女王》《守婚如玉》《激战黎明》等数十部影视剧,并取得不俗的收视率或票房。今年4月,宁波大名艺诚影视文化有限公司以1.6亿元签下由网络小说改编的首

个“影视+手游+互联网”项目——《鬼脸家族》,成为海曙区抢滩影视与IP市场的又一匹黑马。目前由徐娇主演的《会痛的十七岁》正在珠海热拍,这是产自海曙实体企业转型而来的宁波恒星影业主导设计和投资的第一部纯“宁波产”电影,预计明年暑假档在全国上映。

“我们致力于推动辖区现代影视产业生态链的健康发展。”海曙区文化广电新闻出版局相关负责人表示,海曙区专门制订了针对从事影视事业的企业和影视作品的专项扶持政策,帮助企业与金融、市场对接,孵化和培育更多影视文化企业和优秀作品。

# 不让处分决定“打白条”

## 宁海创新“一案一执行卷”制度



本报讯(记者董小芳 通讯员张晨 卢烨)“预发奖金这块要核实清楚,年终一次性奖金不得减半扣,要一次性全部扣除……”近期,宁海县纪委监察局组织力量对全县54宗纪检监察案件执行卷进行检查,并对检查中发现的部分单位工资、奖金等扣发不到位等情况,要求有关责任单位说明理由并限期整改。

据悉,为确保党纪政纪处分决定执行到位、不打“白条”,宁海创新“一案一执行卷”制度,对受党纪政纪处分的国家工作人员的奖金发放、工资变动、考核记录等情况另立执行卷存档,并动态监管。在此次检查中,共纠正执行不到位情况19起,追回多发款项185724.5元,补发款项23243.9元。

“由于受人员变动等因素影响,有些跨年度的党纪政纪处分决定的执行容易不到位。为加强对受党纪政纪处分人员的年度考核、奖金发放、提拔使用等执行情况的动态监管,我们创新推出了‘一案一执行卷’制度。”宁海县纪委相关负责人介绍,执行卷内容包括党纪政纪处分决定、送达回证、宣布执行情况、年终考核记录、工资奖金扣发记录等。

“一案一执行卷”制度打破了调查卷、审理卷的常规案卷归档方法,对涉及国家工作人员的违纪案件的处分决定执行情况另立案卷存档,由专人负责监督落实。另立执行卷方便对处分期内违纪人员的工资、奖金、考核、解除处分等情况随时进行动态监管,适时对符合条件的人员解除行政处分事项予以提醒,避免受处分人员因超期“被处分”而影响工资待遇、提拔任用,也杜绝受处分人员“带病提拔”现象发生,既维护了党纪政纪处分的严肃性,又保障了受处分人员的合法权益,确保纪律处分不打“白条”。



## 送清凉进工地

昨天下午,在海曙区气象路宁波建工集团建设工地,各班组工人正在领取该集团送来的毛巾、饮料、防暑药等夏令用品。高温天气即将来临,该集团组织巡回小分队向所属的73个项目开展“送清凉进工地”活动。(徐文杰 沈杰 摄)

# 废弃石宕变成“绿地公园”

### 全市首批222家废弃矿山治理率达97%

### 治国理政新实践 加快发展新篇 生态整治 你我同行

本报讯(记者冯瑛 通讯员陈晓众)在宁海县长街镇山前村入口,有一处占地25亩的绿地公园,这里是村民茶余饭后休息运动的中心场所。3年前,此地是废弃石宕。记者昨天从宁波市生态办获悉,目前,宁波市第一批需要治理的222家废弃矿山中,216家已完成治理。

记者在山前村的村口看到,一片郁郁葱葱的绿地平台很是显眼,晚上许多大爷大妈聚集在这里,跟着音乐跳广场舞、做健身操。而在3年前,这是想都不敢想的事。村书记徐式豪说,这里是20世纪70年代开矿后的废弃石宕,后来又办过石料厂、石碑作坊,废石料到处堆,棚屋杂乱无章,环境很不好。“途经的村民都要捂鼻绕道。”

2013年,村委会先后投入150万元,对废弃矿山进行综合治理。光是复绿面积就有2万多平方米,绿化植树500多株,同时还修建了池塘安全护栏、休闲步道以及聊天长

廊等。接下来,公园还将在小山坡上盖4层高的塔,供村民赏玩。

矿山开采对自然生态环境造成一定的破坏。过去,小宕小矿遍地开花,且矿山生态环境保护与治理机制滞后,致使青山白化问题严重。市国土资源局相关负责人介绍,2006年《宁波市矿山自然生态环境保护与治理规划》正式实施,国土部门在基本查明规划区内矿山自然生态环境现状的基础上,确定了第一批222家需治理的废弃矿山。目前,216家已完成治理,完成率达97%。以宁海为例,现有持证矿山12宗,其中经

营性石料矿山5宗,工程性矿山6宗,地热温泉1宗。该县全面实施矿山治理备用金制度,累计收取治理备用金3220万元,对在采矿山和关闭矿山逐个落实恢复治理主体责任。

据悉,到“十三五”末,宁波将重点治理“四边”区域废弃矿山184家,绿色矿山建成率超90%,矿山粉尘全面达标排放。相关部门将修编《宁波市矿产资源开发利用总体规划》,加强治理工程质量监管及矿产开发的过程监管,严控扬尘污染,抓好绿色矿山建设,实现“青山”和“金山”的互动共赢。

# “司法护渔”打出一记重拳

## 36人涉嫌非法捕捞被依法采取强制措施

本报讯(记者余建文 通讯员陈冠)三艘渔船在伏季休渔期顶风作案,非法捕捞,被“一窝端”。6月18日,象山县公安局以非法捕捞水产品罪立案,依法对36名嫌疑人采取强制措施,打出今年“司法护渔”的一记重拳。

6月17日,宁波市与象山县海洋与渔业行政执法部门联合执法行动。凌晨5时,象山县海洋与渔业执法大队的中国渔政33205号船发现一艘“赣榆渔12172”渔船正在海上漂流。执法人员登船检查后,船上载有200余张流刺网与50余箱新鲜渔获物。随后,执法船又发现涉嫌非法捕捞的渔船“浙普渔

68799”(自编)和“浙临渔21858”(自编),并查获作业网具和新鲜渔获物。执法人员即将三艘渔船带回石浦港扣押。

据调查,该批船舶自今年禁渔期开始,已多次出海非法捕捞,所使用的网具不符合农业部规定的最小网目尺寸标准。根据《刑法》相关规定,违反保护水产资源法规,在禁渔区、禁渔期或者使用禁用的工具、方法捕捞水产品,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。

6月18日,象山县公安局以非法捕捞水产品罪立案侦查,三艘船上的36名船员被依法采取强制措施。目前,此案在进一步侦办当中。

# 法律援助帮员工告赢“东家”

### 近五年来我市通过法律援助累计为劳动者挽回损失2.7亿元

本报讯(记者龚哲明 通讯员宋文军 宋涛)2011年以来,我市各级法律援助工作站,已累计为劳动者提供法律援助3812件,涉及劳动者22935人,挽回损失达27264.49万元。这是记者从近日举行的全市劳动争议仲裁案件法律援助工作推进会上得到的消息。

为劳动者讨薪,是我市法律援助机构长期以来的重点工作之一。2009年,为畅通法律援助申请渠道,便利劳动者保护自身合法权益,全市各级援助机构开始探索建立劳动争议仲裁院工作站,到2011年底市县两级劳动争议仲裁院法律援助工作站建成率达100%。

两级劳动争议仲裁院法律援助工

作站,均由仲裁院主要负责人担任工作站站长,人员由援助中心工作人员、律师等组成,日常工作由争议仲裁机构管理。法律援助中心定期安排擅长办理劳动争议案件的律师到工作站值班,提供宣传资料等,为需要法律援助的劳动者提供咨询服务,协助做好法律援助申请。

各地在完善群体性案件处置机制时,充分发挥仲裁院援助站的平台作用,做到信息共享,快速处置。遇到群体性或疑难性劳动争议案件,援助中心通过工作人员第一时间与劳动争议仲裁院沟通,开通绿色通道,即时立案、即时开庭、即时裁决,大大缩短仲裁周期,降低维权成本。

# 半年完成安置3610套房

## 梅墟安置力保“原汁原味”

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员梅华)一朝拆迁后,安置房就成了拆迁户的心头大事。这两天,眼瞅着新房装修已经差不多了,高新区梅墟街道澳嘉桥村的俞先生说说不出的惬意,“到时等一搬进房子,老街坊也跟着回来啦,新小区里讲大道、唱戏的地方全都有,味道跟原先一模一样!”

作为高新区体量最大的拆迁安置项目,截至目前,梅墟街道已抽签安置了3610套房源,其中滨江一期安置房推出的1480套房源,让6个村的群众吃了“定心丸”,抽签完成率达99.7%。紧接着梅墟二期安置房,2171套房源,签约率为98.3%,涵盖60平方米至130平方米共8个套型,刷新高新区单次安置体量纪录。

“抽签工作的顺利与否,直接关系到整个安置工作的成败。”梅墟街道党工委书记孔志平表示,为最大程度确保抽签工作有序推进,在每次抽签前3个月,街道就制定工作计划,召开对接推进会,对抽签安置工作各个流程和可能发生问题的重点环节进行“预

演”,并协调组织施工、监理、物业等单位对每套房源逐户验收检查,就房屋、绿化、停车位等关键问题提出意见并及时整改,对抽签户的基础数据信息、房源基本情况等进行反复核对。

“不过这些都是基础工作,怎样打开拆迁户的‘心结’才是成功的关键。”街道相关负责人道出了“梅墟速度”的秘诀。比如,以往村里习惯在人过世后将遗体在“安乐房”搁置两三天,新的安置小区能否腾出这块地方?还有集体活动场所等这些群众关注的公共用房如何解决?梅墟街道与市、区两级民政、国土等职能部门反复对接,最终确定在安置小区附近设立“百年堂”(安乐房),委托某专业公司进行日常管理。

在群众最为关心的现场抽签环节,街道70余名工作人员从早上7时到下午5时在现场全程蹲点执勤。全程委托公证处主持,并邀请群众代表参与监督。抽签过程中,对所有安置房源号进行公示,每一个房源抽中后当场进行登记确认,保证整个过程透明有序。

# 检察机关将围绕保障民生和农村经济社会发展的中心任务

## 从严惩治群众身边的腐败

本报讯(记者董小芳 通讯员吴国昌)第十八个全国检察机关“举报宣传周”活动在今天拉开序幕,本次“举报宣传周”活动的主题是“加强举报人保护,惩治群众身边腐败”。日前,记者从市检察院获悉,接下来,全市检察机关将围绕保障民生和农村经济社会发展的中心任务,重点查处多发在群众身边的职务犯罪。

一直以来,我市始终保持惩治腐败的高压态势。今年1月至5月,共立案侦查职务犯罪案件68件84人。其中,涉及群众身边腐败的职务犯罪案件37件46人,占比超过50%。结合今年举报宣传周

的主题,下一步全市检察机关将重点查处多发在群众身边的职务犯罪。

首先是涉农项目补贴审查监管环节职务犯罪。国家对“三农”投入不断加大,但由于管理体制不健全、制约监督落实不力等原因,农业精品种植、水产畜牧养殖、农机购置作业、渔船报废拆解等补贴审核监管环节职务犯罪案件相对多发。如有人在涉农资金审核和项目审批中不作为、乱作为,导致补助资金分配不公,造成涉农资金大量流失。

其次是涉农惠民基础设施建设领域职务犯罪。涉农惠民基础设施

建设大多在规则意识相对薄弱的农村实施,更容易引发各类职务犯罪。如有的村干部在征地拆迁环节通过巧立名目、虚报冒领等手段骗取补偿款,利用测量面积、核定损失、核发补偿款等职权收受贿赂等,损害了国家和农民群众的利益。

第三是涉农社保资金管理环节职务犯罪。近年来政府对涉农社保领域资金投入加大,但由于管理跟进不到位等因素,农村养老保险、医疗保险等社保领域贪污挪用公共资金的案件时有发生,产生了较大的负面影响。

第四是涉农执法处罚环节执法

不作为、乱作为等职务犯罪。涉农执法处罚环节职务犯罪特别是渎职犯罪问题严重,执法不作为、选择性执法等现象较为突出。基层行政执法不规范,导致违建乱占、非法倾倒渣土等情况严重,对农田、农作物、地下公共设施等造成严重威胁。

同时,市检察机关公布了四种举报方式,邀请甬上居民共同监督和预防群众身边的腐败:拨打12309电话举报;登录网络www.ningbo.jcy.gov.cn举报;书面举报或当面举报的群众,可以直接到市检察院,地址为宁波市环城西路北段286号,邮编315016。